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Barcs Vidéke
Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap.

Megjelenik heten kint egyezer!
TftSÁl'linp.

Felelős szerkesztő és kiadó

Skribttitek tíézn.

Égési évre 8 kor. fylévre 4 kor. negyedévre 2 kor.
Ny ilttér sora 40 llllór 

Hirdetések nagyság szerint

1 társadalom legnagyobb baja.
A társadalmi közélet sok 

sajgó sebtől vérzik. Az emberiség 
istene: az Én, a ki ambicziója 
útjában áll, az ellenség, a kit ha 
lehet elnyomni áskálódással, rá­
galommal, azt elnyomja.

A nagyravágyás az emberiség 
legnagyobb, legszenvedelmesebb 
baja. Mindent az énért, minden a 
magamért. Ez a jelszó. Ez üti ki 
a falatot embertársam kezéből, 
ezért törünk, ezért kapaszkodunk.

Ha még a nagyravágyás a 
szivét csak a képesebb ember 
kebelében dobogtatná, ha kiváló­
ságaink után remélhetnénk a 
jövőre, úgy jogosult volna: a 
mai jelszó. Ámde javarészt nem 
igy van ez ma.

A tehetős emberek pénze 
előre tülekedik. Előljárnak min­
denütt. Utánuk jön egy másik 
tábor a kiknek nincs meg az a 
pénzük. Nincs egyebük mint a 
nagyra vágyásuk. De ez aztán 
nagy. Tulon-tul nagy, mely le­
rombol mindent. Előbb az élet­
kedvet, a nyugalmat, később az 
ambicziót, végül a családi életét,

végül magát az ember énjét, 
mely bármilyen kedvvel indult 
harcznak : sokszor a leggyávább 
módon meghunyászkodik egy 
buta fegyver, egy revolver előtt.

Egy-egy tragédia oly han­
gosan kiabál előttünk, a szemünk 
előtt, hogy felocsúdhatnánk vét­
kes könnyelműségünkből. Nem 
tesszük. Elolvassuk, elfelejtjük 
és ha a {Szabóék gyerekén bár­
sonykabátot látunk a miénknek 
selyem mellényt és arany órát 
veszünk.

Ha a szomszédunk elmegy 
hogy meggyógyuljon a csizi, 
vagy a révfülöpi partokon, a mi 
családunk már Osztendébe vagy 
Karsbadba megy.

Nincs ember, a ki a másik 
egyszerűségét, egyszerűséggel 

szárnyalná túl. Mi nem az egy­
szerűt követjük, hanem a nagy- 
ravágyást szárnyaljuk felül. Nyo­
morúságaiknak az oka az : hogy 
a pénzzel könnyen bánunk, mert 
nem ismerjük a munka nehéz­
ségéi. A munka hiányt azt meg- 
érozzük, arról oly sokat panasz­
kodunk és jajgatunk, de a munka 
nehézségét azt semmibe se vész­

szűk, mert a munkának nincsen 
elég becse.

Nálunk vannak emberek, a 
kiknek könnyen jön a pénz. Nem 
kell, hogy a fülük búbját meg­
mozgassák, kitermi az édes anya­
föld, vagy más dominium.

Ezek könnyen költhetnek 
van miből. Jó is, ha nem rakják 
élére a forintokat, tőlük él a ke­
reskedő, az iparos. A középosz­
tály után még sivárabb volna a 
panaszkodás, iparosaink és keres­
kedőink részéről, mint jelenleg, 
mert tisztelet a kiviteleknek, a 
kishivalalnok és a proletár világ, 
úgy is csak hitelbe vásáról, a mi 
érthető is akkor, mikor a rossz 
gazdasági esztendők alatt meg­
változott drága élelmi czikkekre 
kell a kicsiny fizetés.

A bajt nem látják, vagy nem 
akarják észrevenni, de főleg nem 
akarják reperálni. Hirdetik az 
egyszerűségét, csak azért, hogy 
annál kirívóbb színben tündököl­
jön a nagyravágyás. Igazán ne­
vetni kell, mikor egyszerű mu­
latságokon kiírják hogy a lehető 
legegyszerűbben jelenjenek meg 
és a mulatságokon ott fénylik a 
sok selyem, a sok ékszer.

A sárga tengeren.
Irta: Barátosi Balogh Benedek.

Singapore olyan, mintha egy óriási 
kert volna. A khinai utczák egymásra 
zsúfolt házait kivéve az egész város a 
jókora szigetet elborító pálmaevdök árnyé­
kában fekszik. A várost a múlt század 
elején építették a francziák, ma szabad 
kikötő s lakói fele részben khinaiak, fele 
részben európaiak, főleg angolok és fran­
cziák. A várost keresztülszelő csatornán 
akár Sanghaiban, ezrével állottak a khinai 
bárkák még több ezernyi lakójukkal. A 
piszok nem oly nagy itt; az európaiak 
szigorúbban veszik a tisztasági rendsza­
bályokat és a tenger dagálya naponként 
kétszer söpri el a hulladékokat. A várost 
felséges sétautak szelik keresztiil-kasul, 
gyönyörű pálmasorokkal szegélyezve, kö­
zöttük az angolok játékterei foglalnak 
helyett. Modern épületekben is gazdag a

város s a csatornán csinos kis lánczbid 
vezet keresztül.

A talaj végtelen nedves. Az egyen­
lítő közvetlen szomszédságában lévén, a 
meleg is elviselhetetlen. Növeli a rossz 
hatását a levegő túlságos páratartalma, 
mely nem engedi az izzadságot elpáro­
logni. Pedig az ugyancsak szakad az 
emberről, úgy, hogy a hirtelen támadt 
esőnek nem volt mit áztatni rajtunk. Csak 
az estéli hűvösebb szellő hoz némi eny­
hülést az emberre, amikor aztán megtel­
nek a vendéglők és játszóterek a nappal 
szobáikban rejtőzködőkkel s foly az ólet, 
pezsegve egész reggelig. Éjjel élnek a 
jobbmodu emberek s nappal alusznak a 
szellős szobákban, melyeknek levegőjét a 
plafonra függesztett függönyszerü legye­
zőnek folytonos ide-oda himbálása tartja 
mozgásban, Külön embereket tartanak 
erre a meleg földövön, akik kívülről egy 
csigán átfutó kötél segélyével mozgatják 
a legyezőket. Azt hiszi az ember, hogy 
harangoznak. Még a templomokból sem 
hiányzik ez igazán megfizethetetlen talál­
mány.

Egy gazdag, öreg, angol kereskedő­
vel jártam itt egyik alkalommal. Végig 
mutogatott mindent s mikor befejeztük a 
pagoda körüli utunkat, igy szólt hozzám: 
„Megmérhetetlen kincs vau itt még ma 
is fölhalmozva, de egy százezred részét 
sem éri meg annak, ami csak egy fél­
századdal ezelőtt itt volt. Az a sok drá­
gakő a kápolnák oldaliban ma csak ol­
csóbb, harmad negyedrangu kő vagy 
egyszerűen üvegutánzat. Az arany- és 
ezüst oszlopok csak tűzben vastagon 
aranyozott dolgok, a torony falain levő 
arany pedig alig egy milliméter vastag. 
Az eredetit ellopták az apáink mind, ezt 
az utolsó évtizedekben teremtette újra a 
rajongó vallásosság!! nép. Csak a tető 
aranykoronája a régi és igazi, így van 
kérem ez mindenütt, nemcsak itt.

Nekünk már nem maradt mit el­
lopni.“ 'Igazi angol ezinizmus.

Újabban a* angol kormány nem is 
tűr meg ilyen dolgokat. A pagoda újra 
nyer vissza valamit a régi fényéből, mert 
a zarándokok mindenike hoz bár egy 
aranylapocskát a pagodára. Ezeknek szá*
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Igazán bosszankodni kell, 
mikor a lapok az b örökös téma

egyik simpatikus sok éven iU volt tiszt­
jét nz igazgatóság, mint állomás fönököt

jukkái előhozakodnak tavasz tá-1 Szántódra helyezte át, mely uj állását már 
ján, hogy a hazai fürdőket pár- e hó 21-én el is foglalta. Sajnálattal vész­
től,ja a közönség és az a tapsoló szl’k tudomásul Sülő Józsefet körünkből 
helyeslő közönség siet ki a kül- V|éó távozását, társadalmunk e közkedvelt 
tőidre, mert oda hajija a nagjr- alakját, s szívből kívánunk neki sok 
ra vágy ás. szerencsét uj állásában.

Ezen kellene már változtál™ : _ Esküvő. Szirtes Adolf, barcsi
if’,Tlien!lk,US U e lró 22-én d. 4 órakor

° i, - • 'i-Sa<,ü,lnJ 6legStig, esküszik örök hűséget Barcson, az izr.Meg mindig lehet a baji re- imaházban Werthe.m Herrn in kis-
ue annál asszonynak.perál ni. Pénz nélkti

— Uj helyiérdekű vasút. Elő­
munkálati engedély nyert egy évre : dr. 
Kriszt Béla ügyvéd, szigetvári lakos a 
Baranya-Szent-Lőrincztől Siklósig terve­
zett h. é. vasútvonal siklós—kis varjas-

több akaraterővel. Ha egyesületek 
tudnak alakulni mindenféle jog­
címen, miért nem tud liga ala­
kulni a „Természetes Emberek 
Társasán a“ ez i mén, mely annyit
tehetne hazafias, társadalmi téren . — ------ ------ j-~
is: hogy munkálkodása folytán gerdei részél,'° vonatkozólag az élőimm­
el tűrnie az a sok panasz, mely az kalati C11^edé,y érvényének egy évre való 
emberek szivét nyomja. ‘ meghosszabbítása mellett Kisvarjas-Gerde

És elmondtuk ezeket, mikor fora?8tó] f^badszentkirály, Kisbiesérd, 
tavasz jöttével újra megjelennek -- lg>blí;sérd> /6k’ Párdány és pellérd 
azok a hirdetések, mely a magyar u°ZSég?n határam át az államvasutak
közönséget a külföldi fürdőkbe * CCS allomásál£ vezetendő szabványos 
csalogatja színes üzleti nyelven. uyomtavu gőzüzemű h. é. vasútvonalra.

A magyar orvosok köteles- — Búcsú lakoma. A Barcsi Ifjú­
ságii, hogy a kikhez beszélni sá^‘ Egyesület e hó 19-én este a Barcsi 
tudnak, beszéljenek lelkűkre. Társaskör termében Stern Lajos az egye- 

Ilala Istennek Magyarorszá-I sü^et Hnöke tiszteletére, azzal az alka- 
gon van elég természeti kincs, j Emmái, hogy búcsút mond a legényélet- 
\annak fürdőink mely a beteg nt)k — társas vacsorát adott, — melyen 
embert lestben-lélekben meggyé- mintegy 25-en vettek részt. A lakoma 
gyitjU; A gazdagot azért, mert elején Neumann Alfréd a kör alelnöke 
hazajanak gyarapította jövedel- mondott felköszöntőt az ünnepekre, egy 
met, a szegényt azért, mert a inig emlékkönyvet nyújtva át. Stern Lajos 
magat meggyógyította, erőt szer- elnök meleghangú beszédben köszönte 
zett maganak arra, hogy újból meg a Barcsi Ifjúsági Egyesület, iránta 
életerővel kezdhesse a munkái ; tanúsított szeretőiét, 
ne kelljen azon panaszkodni, bo^v _ ~ ,
egészsége visszatért, csak a lelke C80n < ete^seeeI^0 pénztár Bar­
iéit beteg mert az adósság gondja ! A kapüSvár* ker' beteg«egélyző
öltti b ® Ja pénztár Barcson fiók pénztárt állít föl,

mely május hó 1-én működését már meg 
is kezdi. r

1 I 1 E E I Rózsás hír. Kohn Jenő Barcsról
í , " eljegyezte Éliás Helénkét Budapestről.
Áthelyezés előléptetéssel. Siile Sok szerencsét és boldogságot kívánunk 

1 0ZS8fet’ a barcsi déh vasúti állomás az ifjú pár szerelem szőtte szív frigyéhez.

111,1 l)ed‘g meghaladja évenként a száz­
ezerét. Napokig imádkoznak a földön 
csúszva egyik kápolnától a másikig egyik 
istenszobor elől a másik elé. Mondanom 
sem kell, hogy a koldusok mily nagy 
számban vannak ide összegyűlve. Min- 
deniknek megvan a maga állandó helye, 
honnan mint leshelyről támadnak az 
emberre megcsonkított vagy förtelmes 
sebekkel borított tagjaikat nyújtogatva 
felénk. Oly borzasztók ezek, hogy még a 
hajóorvos is összerázkódott ez iszonyú 
fekélyek láttára. Később hallottam, hogy 
nagyrészük felragasztott sebeket hord, 
melyeket este szépen eltávolít és vígan 
G az összekoldult pénzből.

A birmáuok hatalmas, szálas nép, 
szeles váltakkal és csípővel. A rezük is 
szép, megnyerő. Villogó fekete szemük­
ben sok érzés és értelem tükröződik. 
Ruházatuk, tekintettel a forró égövro 
,gon egyszerü. A kulik egyetlen ágyék- 
övét hordanak s testüket tetoválják. A 
jobbraódimk fejükön nagy turbánt, köny- 
njü, fekérszővotü, zsinóros kabátkát 

egy övdkj,c csavart tarka sztivet-
i

darabot hordanak, amely úgy néz ki 
mint egy szoknya. A nők viselete is 
hasonló, de a czipőjük körül csavart szö­
vet lenge, finom selyem és úgy van föl - 

! erősítve, hogy minden lépésüknél föl- 
nyilik és látni engedi szobor tökéletességű 
tagjaikat.

A birmán nők nem küzdenek az 
omanczipáczióért, teljesen egyenrangúak 

j a férfiakkal s ami tán sok irigyet kelt 
náluk, — ők udvarolnak a férfiaknak s 

I ők kérik meg férjük — uruknak.
A többnejüség szigorúan tilos és a 

válás is nehéz. Rendkívül vallásosak és 
j maradiak még a fiatal nemzedék is, kikbe 
a papok — mint a nemzet ősrégi tanítói 
— beleverik a bigottságot. Nemzeti ön­
tudatuk abban merül ki, hogy ősrégi 
műveltségűkkel dicsekednek; tán az egy­
etlen nép, mely nem törődik a hazájával I 
s jórészt nem is tudja, uiit jelent ez a 
fogalom.

A dolgot nem nagyon szeretik ; haj 
van egy falat ennivalója nem megy el 
dolgozni még a legszegényebb kuli sem. |

, A vidám mulatozás, dal, zene és Iáivá- 1 
nyosság az, amiért mindenre képesek s

Meghiúsult lopás. Borbás György 
lakócsai lakós záratlan istállójába folyó 
hó 18-án éjjel ismeretlen lettesek beha­
toltak, s onnét egy pár csikóját kivezetve 
a pajtában talált kocsiba befogták és 
Potony község felé a kerten keresztül 
elbújtatni igyekeztek ; útközben friss szán­
tásra értele, s a csikók, — melyek még 
kocsiba keveset voltak fogva — megálltak 
és tovább nem mentek, ekkor a tettesek 
ott hagyták őket kocsival együtt. A lova­
kat és kocsit gazdájuk reggel találta meg 
a kertje végében. A gyanú kóbor czigá- 
nyokra irányul, kik Lakócsa község kör­
nyékén tanyáztak és 18-án virradóra 
eltűntek. A csendőrség erélyesen folytatja 
a nyomozást.

— Műkedvelői előadás. A vison- 
tai földműves ifjúság, — mint tudósítónk 
írja, — a községi iskola termében hús vét 
másnapján előadta a „Piros bugyelláris“ 
népszínművet, mely igen jól sikerült, a 
szereplők ügyesen játszottak s közkívá­
natra múlt szerdán újra előadták. Ma 
vasárnap a szép iránt buzgó földműves 
ifjúság Csokonyán adja elő a színdarabot 
a község kisdedovoda termében, s e hó 
29-én vasárnap pedig Barcsra szándékoz­
nak jönni előadást tartani.

— Jégeső. Babóesán, bus vét vasár­
nap délután 4 és 5 óra közt dió nagy­
ságú jég esett, utánna felhőszakadásszerü 
záporesővel. A jég a gyümölcsfákban 
nagy kárt tett, mert nemcsak á' virágját 
és levelét, hanem ágakat is tépett le. A 
leesett nagymennyiségű jég, — mint 
tudósítónk írja, — mikor olvadozni kez­
dett, úgy meglazult, mintha hó lett volna.

— Szerelmes legények boszuja 
Érdekes eset történt e hó 18-án Ujgráozon 
Slavoniában, Ugyanis egy odavaló özvegy 
Baláné nevű asszony Julesa leányát, ki a 
falu egyik legszebb leánya volt sok legény 
szerette volna feleségül. De a leány egyik­
hez sem akart menni a községbeli le­
gényekhez, ahelyett inkább beleszeretett 
egy mozsgói legénybe, kivel meg is es­
küdött. Midőn javában mulatnak a fent 
említett nap éjjelén, a mulatókra boszuból

l

ami egyedül képes őket kihozni béka- 
vérükből. A forró napot átalusszák, 
vagy elheverik, hogy az egész éjsza­
kát sétálással és mulatozással tölthes­
sek. Ipari téren alig termelnek többet 
mint ami éppen kielégíti a mindennapi 
szükségleteiket. A földművelést a vidéken 
elég odaadással iizik s a gyapot és rizs a 
főtermékük. Ez utóbbi a világ legelső 
rizse ; az az áttetsző rizs, melyet asszo­
nyaink annyira szeretnek, túlnyomó rész­
ben innen kerül ki. Évi rizskivitelük 
100—150 millió IC. értéket képvisel. Egy 
vasúton tett kirándulásunk alatt láttam, 
hogy a mezei munkásoknak legalább fele 
hindu és kliinai volt.

A sebek.
szerelmemre mér) emlékezem,

MuU szerelmem miatt még vérezem.
De már heged a seb, heged, heged; 
hgg másik lángba beleszeretek.

Onnét tudom, hogy szerelmes vagyok, 
Mivel a szivem újra fáj, sajog,
Mivel alighogy begyógyul a seb,
Támad helyette sokkal mérgesebb,

Taksonyi József.
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a szerelmes legények rágyújtották a házat,1 
megrémülve menekült ki a násznép az 
égő házból. A gyújtogató szerelmeseket a 
hatóságnál feljelentették.

— Véletlen gyilkosság Végzetes 
szerencsétlenség történt a tótfalusi korcs­
mánál. A szerencsétlenség előzménye az, 
— hogy gróf Festetics Jenő erdejéből az 
utóbbi időben fát loptak s a tolvajok 
egyikét Bot János erdőőr fogta el. Tót­
faluban a korcsma mellett egy társaság 
előtt épen azt mutogatta, hogyan fogta ő 
a tolvajra a puskát, arról azonban elfeled­
kezett, hogy az töltve van. Amint igy 
mutogatta puskáját, amelynek kakasa fel 
volt huzva, a puska elsült és a szemben 
álló Iváncsics István halva rogyott össze. 
Az erdőőr maga jelentkezett.

— A szegénysorán tüdőbetegek
ügyében mind szélesebb körben mutat­
kozik érdeklődés. Losonczon, Besztercze- 
bányán, Selmeczbányán újabban alakul­
tak meg a József kir. herczeg szanatórium 
egyesületi bizottságok. Az egyesület újab­
ban 40.000 K. adomány és alapítványhoz 
jutott, őrét Károlyi Lajcsiié, Becheyi 
Anna grófnő, gróf Károly Berthold Li- 
pótné, Károlyi grófnő ágyalapi lyányokat 
tettek. 2000 K.-ás alapítványt tett Va- 
szary Kolos herczegprimás. A József kir, 
herczeg Szanatórium Egyesület a tüdő­
betegség ellen való védekezés ismertetésé­
nek terjesztésére vetített képeket, vala­
mint mozgógépeket szerzett be, a melye­
ket az egész országban be fog mutatni. 
Eddig Érsekújvár, Esztergom, Kecskemét 
vannak tervben. Az egyesületi közgyűlésre 
most tétetnek meg az előkészületek, ezen 
a közgyűlésen fog kitűnni, mily messze­
menő nagy munkát végzett az egyesület 
a nemzetpusztitó betegség leküzdésének 
munkájában s mily hatalmas ligája van 
ennek az álldott ügynek.

Csarnok.
Egyszer . . .

Egyszer fiam, majd elmegyünk,
Egy messze kis falnia, hol 
A nagy hegy a felhőkbe tör 
S a nagy viz végtelenbe folg.
Ott elmegyünk egy kicsi házhoz, 
Megbámuljuk rozzant falát 
Es köszöntjük a kapufát is,
Mert ott született az apád.

Kicsi világ az, én fiam —
-4 nagy viz is csak kis patak ,
A nagy hegy apró domb, amelyen 
Mályvavirágok nyilának.
Parányi fészek az a ház is,
Egy tyuk átlépi udvarát —
De egyszer rég egész világ volt,
Mert ott született az apád.

Egyszer fiam, majd elmegyünk 
Egy kicsi kis faluba mi 
S kéz kezet fogva meg fogunk 
A kis ház előtt állani.
S mig ö jámboran veti ránk majd 
Két zöldzsalus ablakszemét, 
Elmondjuk a te szülőhelyed:
A pesti ház üdvözletét . . .

Pakots József.

Először.
A kertnek elrejtett zugában 
Kedveset várja a leány.
A hold bűbájosán világit 
Es csattog, zeng a csalogány.
A rózsák keblüket kitúrják 
Szemérmesen, szerelmesen.
Könnyű szárnyán az esti szellő 
A fákat rázza kéjesen.

A lányka bent ál a lugasban,
Nem tudja, mért oly nyugtalan !
Egy ismeretlen érzés járja 
Mindenét által untalan.
Oly edes-bus borongás érzés !
Oh ! ilyet még nem óreze 
Lehellete sóhajjá válik 
Es égővé tekintete.

Léptek közelgne/c, ismert leptek 
Kit várva-várt, az ifjú jött 
Remegve hull kitárt karjába 
Hosszú lázas csókok között.
A méla hold felhők mögé bujtt 
Elhallgatott a csalogány,
Ütött élted legszebb órája 
Szegény leány, szegény leány I

Kondoros Elemér.

tozkódik, de valószínűnek tartják, hogy 
ozon részvények az ultimóprolongatió után 
újabb áremelkedésben fognak részesülni, 
annál is inkább, miután a jelen óv első 
három hónapjában a bevételek a múlt 
ezstoudő ugyanezen időszakával széniben 
újabb jelentékeny emelkedést tüntetnek 
fel. Az uj kibocsátású orosz járadék, 
melyből 105 millió franknyi összeg egy 
osztrák magyar bank consortium által 
vétetett át, a jövő héten 88 01()-nyi árfolya­
mon fog aláírásra bocsáttatni, és ezen 
kibocsátás iránt nagy érdeklődés mutat­
kozik. A 4 0 0-os magyar koronajáradék 
árfolyama — nagyrészt ezen orosz járadék 
emissiónak hatása alatt — jelentékenyen 
hanyatlott, amihez nagymértékben a péti* 
megdrágulása is hozzájárult.

A lefolyt hét legnevezetesebb árfo­
lyamváltozásai a következők voltak:

ápr. 12. áj r. 20
4 0 Q-os magyar koronajáradók 96.75 90
Magyar jelzáloghitelbank részv 545.— 548
Kimamurányi vasmű részvény 570.— 673
Fegyver és gépgyár részv. 325.— 324
Első magy. ált. bizt. részv. 9075.— 9140

Közgazdaság.
A „Hermes“ Magyar Általános Váltóüzlet 

Részvénytársaság, Budapest, heti jelentése 
a tözsdeforgalomról és a pénzpiaczról.

Budapest, 1900. április 20.
A tőzsde irányzata a lefolyt héten 

is szilárd maradt és az üzlet oly mérveket 
öltött, hogy még a húsvéti ünnepek alatt 
is élénk magánforgalom 'fejlődött ki. A 
nemzetközi értékek közül a magyar hitel 
részvény 825-ig, a rimamurányi vasmű 
részvény 577-ig és az osztrák magyar 
államvasut részvény 091-ig emelkedett 
volt, a legutóbbi napokban azonban nyo- 
reségrealisálások folytán áru került a 
piaczra és az árfolyamok átlag 5—0 K.-val 
csökkentek, anélkül azonban, hogy az 
alapirányzat szilárd jellegzetéből veszített 
volna.

Mint nevezetesebb financziális ese­
ményt megemlítjük, hogy a rimamurányi 
vasmű r. t. a kaláni bánya társaság rész­
vényeinek többségét, mely eddigelé a 
bécsi Allgemeine Depositenbank birtoká­
ban volt, megszerezte, minek folytán a 
kaláni bányának versenye a vascartellej 
szemben megszűnt, és ebből kifolyólag 
várható, hogy a rimamurányi vasmű rész­
vénytársaságnak módjában lesz még az 
eddiginél is kedvezőbb eredményeket fel­
mutatni.

Az osztrák magyar államvasut tár­
saság f. hó 19 én tette közzé 1905. évi 
mérlegét, mely a tavalyinál 3 frankkal 
nagyobb osztaléknak kifizetését teszi le­
hetővé, és e mellett a nyeresógáthozat a 
jövő esztendőre még kb. 3—200.000 K.-t 
tesz ki. Ezen rendkívül kedvező eredmény 
az osztrák magyar államvasut részvények 
árfolyamára egyelőre nem gyakorolt be­
folyást, miután a megdrágult pónzviszo- 
nyokra való tekintettel az ultimóellátás 
nehézségei miatti aggodalom folytán a 
tőzsdeközőnség újabb vásárlásoktól tar-

— Raktár kimutatása a Magyar 
Leszámítoló és Pénzváltó-Bank barcsi 
raktárainak. Készlet f. hó 1-én 48540 
mm. 850350 kor. bizt. érték. Beraktárláa 
f. hó 1-től 15-ig 26942 mm. 507500 kor. 
bizt. érték. Összesen 75482 mm. 1357800 
kor. bizt. érték. Kiraktárlás f. hó i-UR 
15-ig 24625 mm. 439100 kor. biz. érték, 
Készlet f. hó 15-cn 50857 mm. 918700 
kor. bizt. érték. Részletezés : 24966 mm. 
búza, 5167 mm. rozs, 302 mm. árpa, 
8351 mm. zab, 8355 tengeri, 106 
mm. hüvelyesek, 2181 min. liszt, 1731 
különféle. Barcs, 1906. ápr. hó 18-án.

Hirdetések.

Pályázati hirdetmény.
A kosor hús vágási jog 

Bíibócsán 190(>. május 1-től
3 évre nyilvános árverésen 
a legtöbb Ígérőnek adatik 
ki, árverés lesz

1906. évi április hó 25-én

délután fél 2 órakor a izr. 
liitk. helyiségben. Fentartja 
magának a hitk. azon jogot 
ha jónak látja azt kevesebb 
Ígérőnek is átengedni.

Az elöljáróság.
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Árverési hirdetmény.
Közhírré teszem, hogy a Tar- 

IIó( zu Ta rcsa - pusztán f. é. már- 
czius 28-án bilangságban talált 
egy 3 hetes vörösszőrii iiszőborju
f. é. május 2-án d u. 3 órakor 
Tarnóczán a községházánál nyil­
vános árverésen elfog adatni. 

Barcs, 1906. ápr. 13

Valkó Gyula,
körjegyző.

Czementáruk eladása.
Tisztelettel értesítjük a n. é. 

közönséget, hogy czemeutáru- 
készletünket, nevezetesen több 
ezer drb. folyosó és konyhaiéin ezt, 
cseréptetőt- és járdalapot u 
legjutányosabb árban eladunk.

Megrendelések eszközölhető 
helyben Spitzer Lipót és Társánál 
bol az áruk is megtekinthetők, 
Babócsán pedig Läufer Albertnál.

Ajánljuk a n. é. közönség- 
nek’ h°w el ne mulaszsza 
fedezni szüksóletét ezen kedvező 
alkalommal.

Tisztelettel

Török a szerencse kovácsa!
Felülmúlhatatlan l&5d”5r&"S ÄÄrLVttt
nyereményt fizettünk ki nagyrabecsült vevőinknek; ezek között a két u»b 
nagyobb nyereményt, és pedig: ■"

kétszer a nagy jutalmat, a 600.000 koronás főnyereményt,

a legnagyobb 4,00.000 koronás főnyereményt,
$ * 100.0110. 3 á 90.000, 2 » 800.000, 3 á 70.000, 8 4 60.000. több 50 non

tniin°önnn0?' 25 00°. 20 °00' 15.000 és ezeken kívül számtalan 10.000 5I000 
, 2 000, 1.000, 500 koronás és egyébb nagy nyereményt
Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ W0sólvd„*»hh 

osztály sorsjátékában vegyen részt és rendeljen nálunk egy szerenesesorsjegyt b 
A most kezdődő 18-ik uj magyar osztálysorsjátókban J

125.000 sorsjegyre 62.5Q0 pénznyeremény jut

• összesen 16 minié 457 000 korona hatalmas összeget sorsolnak ki.

In If'«"

----  — ———- - - - - - - - - - - - - - - - -= ~ nagy nyeremény jut. ----L_^re e8V
Adam, Adel 4040 
Adelar, Agnes » (j814 
Adolf, Ágota 9007 
Ágoston, Amália 19102 
Aladár, Anna 20445 
Albert, Anatolia 21 «19 
Alfréd, Apollonia 242(5 
Ákos, Aranka 24285 
Ambrus, Berta 28881 
András. Blanka 31352 
Antal. Borbála 86151 
Arnold, Soriska 37421
Árpád, Betti 
Arthur, Bella 
Aurél, Brigitta 
Attila. Cecília

38109
41791
11988
81309—....... wuwna OtOWO

ßala^s, Cornelia 84:78
Bálint, Dóra 
Barnabás, Dorottya 
Béla, Cecília 
Benedek. Eufemia 
Bernét. Bajai km 
Dániel, ílrncsztii i: 513 
David, l'vu m 1285(7 
Denes, Evelin 5037

86065 101|Ot
106999
129-505

Dezső, Erzsébet 
Ede. Eszter 
Elek, Etel 
Elemér, Flóra 
Emil, Franciska 
Endre, Frida 
Ernő, Genovéva 
Ferenc, Gertrud 
Frigyes,Gabriella 
Fulöp, Gizella 
Gabor. Hedvig 
Gáspár, Heléna 
Gergely. Henriett 
Géza, Hermina 
Gusztáv, Hilda 
György, Ibolyka 
Gyula, idusba 
Henrik, Hona 
Hermann, Ilma 
Hugó, Ilka 
Ignác, Irén 
Illés, irma,
Imre, Izabella 
István, lanka 
kidor, Johanna

6411
9868

19821
20580
22032
24252
24363
29633
34933
36779
38118
38173
41795
51398
84702
84780
89219

101911
123501
128596
123,1«
123510
123511

3512
8602

Spitzer Lipót és Társa Barcs, 
cs Lanier Albert Babócsa.

Iván Jolán 12305
Jakab, Józsa 20284
Janos, Judith 20983
Jenő, Juliska 24203
József, Karolin 84265
Kalman, Katinka 28874
Karoly, Katalin 29634
Kornél, Klára 35318
Kristóf, Klolild 36825
Bajos, Kornélia 38138
László, Krisztina 38226 
Leó. Kunigunda 41919 
Lipot, Laura 
Lőrinc, Lenke 
Manó, Leónia 
Markus, Lidia 
Márton, Lina luim 
Mátyás, Ludmilla 123502 
Miaalv, Lujza 123507 
Siklós, Magdolna 123519 
Ml383, Malvin 123514 
M?r, Margit 128515 
Nándor, Mária 5483 
Orbán, Mariba 8S2« 
Oszkár, Maliid 12314

64204
84738
86014
90370

101939

Ottó, Melánia 20441 
Ödön, Narczisz 20989 
Pák Nesztl 24236 
Peter, Olga # 24277 
Pista, Paula 28876 
Bichárd, Peiagie 32715 
Bot irt, Petronella 35640 
Rudolf, Piroska 37411 
Salamon, Begina 38164 
Samu, Rózsika 88238 
Sándor, Rozália 
Simon, Sári 
Tamás, Sarolta 
Tibor, Szeréna 
Tihamér, Theodorii 
Tivadar, Teréz 
Tóbiás, Terus 
Vendel, Valéria 123508 
Viktor, Veronika 123516 
yi mos. Viktória 123520 
Vince, Vilma 12351.8 
Zoltán, Zsófia •121521 
“id-nond, Zsuzsanna 123522

41921
83891
84769
86049
92773

123503
123504

Ügyes, óvadékképes 

képviselőt keres a

O Íj

eSetleg l 000°00 korona;
100.000, 2 1 90SS 2TSmoTÄ^ 1 á «WM 2 á 
3 á 40.000, 8 á 30 0Ó0 (5 4 í mn“ 2 á 6a000- 1 á 50.000,

10Z'r:zésS^^’^T’18 á I5-°°0'44 á
Az I osztályú sorsjegyek tervszerű árai •

t ** l: f; •; «M sorsjegy fr, ,,0 „gr ,

Hivatalof^erveze^TilUlanuh'fíegrenddéseket* ere!iSt bekÜ'déSe oIleaébc'1” küldjük.
de legkésőbb gienaeieseket eredeti sorsjegyekre kérünk azonnal,

f- é. április hó 29-iq
“ b,Z“l0mmal bCkÜUC'li- szet'öüeeoazáiuok elfogynak.

és

jó karban levő kerék- 
Pór jutányos áron eladó. 
Bővebb megtudható e lap 

kiadóhivatalában.

Sürgönyczim: 
Törökék, Budapest.

Tsa
bankháza, BUDAPESTEN. _ Sürgönyczim:

IIazánk „srBudapest;
Központ: Tcréz-körut Ifia^T'*'« .

ko ui 40,i. i. fiók; Vaczi-körut 4ia
fiók: Muzeum-körut 11a. ’
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*‘k‘° k-edvelök ügyeimé
Jlorf dános-féle

Kandói -
rttk» *«• me'iÄBu' ZZ

Valódi o-sakt»
Hoff JYiuob

mórrel áo aa orosalá*-
▼édjogygyol.

Oaomagok á >/, kgr. 90 fillér
‘ * l/» • 60 »
Mindenütt kapható.

HIRDETÉSEK
jutányos áron

felvétetnek

e lap kiadóhivatalában

Barcs és Vidéke

legjobb oi-iílf. legfinomabb ezüst és arany úri 
es nm lanczok gyűrűk, fülbevalók, mindennemű 
ékszerek, ezüst és ckinaoziist evőeszközök és 
dísztárgyak, mindenféle optikai tárgyak, orvosi­
lag leliilvizsgál! szemüvegek, a legjobb kristály- 
üvegekből orvosi recept szerint a legjntányosab- 

ban és Iegmegbizhatóbban szerezhetők be
) cl J .
Id J ;}(PP X.,-

•x-y ^

X fr'X
■ perui &

m "Pumj vL i
ékszerész és látszerész üzletében.

Pécs, Takarékpénztári palota.

Ugyanott kaphatók fényképező gépek és kellékek
eredeti gyári árban.

4 — 10

ii$B5i8«8íSS%íiS$S$$S^$8i!88S®i»!8518íi8:i8íí8i

J® :0 y

%itft lilr

Ma
Ma
Ma
Ma

szinmagyar független politikának és 
szókimondó állásfoglalásnak hive, 
korán reggel akarja 
újságját megkapni, K../G
félnappal korábban akarja olvasni 
azt a mi az előző napon történt, 
a világ összes eseményeiről gyorsan 
akar értesülést kapni, B* ÍB Bt

Hg már,/6^^01 akarja olvasni az 
előző napi egész országgyűlést

Hg gyÖnyÖVÜ fényképekben akarja 
látni a fontosabb eseményeket,

jjg a közgazdaságról teljesen tiszta képet akar látni és a 
teljes áru- és értéktőzsdei tudósítást,

|Jg ingyen s bérmentve akar kapni egy teljes regénykönyvtárt 
karácsonyra egy bő tartalmú díszalbumot

akkui* fizessem eiü a

A lile 11 jí fi a l
czimtt független politikai napilapra.

Siöfizetési ára Havonkint , 
Negyedévenkint .

K. 2,40 
. 7.

Félévenkint 
Évenkint .

K. 14. 
. 28.

Ha ingyen akar mutatványszámhoz jutni, úgy forduljon a kiadóhivatalhoz:

BUDAPEST, V. kér., Honvód-utcza 10. sz.

Kronsteiner Károly
Cs. k. oszt. szab Magy. kir. szab.u

11 ■ Viharmentes. Mészben oldható, épületek 
I ■ mázolására. 49 árnyalatban, kilója 

24 fillértől feljebb.
1 kiló elegendő 10 négyszögméternek kétszeri mázolására.

om iofizat-fesiéüeíí

n~. /-re Mosható mázolások.
un3 mi-ti zománcz, homlokzatfesték, száraz és 
lapidon-festék, pépnemü, 50 árnyalatban, viz- 
ben mosható, egyszeri bevonásra fed, színét

nem hagyja.
Költségár négj szögméteren kint 5 f. Meglepő siker.

Kiincritö prospektusok és mintalapok ingyen és bérmentve.
3—16
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VASÚTI MENETREND.

Barcsra érkesik:

Pécsről . . délelőtt 10 óra 58
délután 4 it 46

• este 9 » 14
Kanizsáról . délelőtt 7 n 11

délután 5 n 15
este 8 n 12

Pakráczról . délelőtt 10 V 53
fi este 8 * 05

Semogy-Szobbról délben 12 80
n este 7 « 20

Kaposvárról délelőtt 8 02
„ este 7

Báróiról indul:

40

Pécsre . . reggel 7 óra 33 perez
n délután 1 * 20 fi

9 délután 5 fi 30 n
Kanizsára reggel 3 » 80 fi

délelőtt 8 fi 40 n

fi délelőtt 11 fi 10 fi

n este 9 fi 60 „

Pakráczra . délelőtt 8 n 00 9
este 6 30 fi

Somogy Szebbre reggel 3 „ 40 rt

n délután 1 30 fi

Kaposvárra reggel 3 n 54 fi

fi este 6 n 34 fi

A Sílatina felé közlekedő motorvonat indul

érkezik

reggel 2 óra 30 perckor 
délelőtt 11 „ 50 

reggel 7 „ 59
este 9 20

1)

n

Csúz
Köszvény

Rheuma
fog- és fejfájás és egyébb meghűlé­
sek vagy megrándulásoktól származó 
tag-szaggatás és fájdalmaitól ha sza­
badulni akar, használja bedörzsölésre 
az orvosi gyakorlatban e czélra leg­
jobban bevált hatóanyagokból ösz- 

szeállitott

Universal-Fluidot
(Spir-mentholi aromat-comp) 

mely a gyógynövények illatos és 
balzsamos hatóanyagának szeszes ol­
data — kiváló kellemes, Illatos, üdítő 
és fájdalomcsillapító bedörzsölő k íilszer.

Az Universal-Fluid
hatása újabb és idült bajoknál egy­
aránt és ott is — a hol már egyébb 
bedörzsölő szerek eredménytelenül 
használtattak — gyors és meglepő.

1 deciliter üveg 1.50 K. 3 üveg posta- 
bérmentes 6 kis próbaüveget 3 K. 
12 kis üveg 5 K. postabérmentesen. 
Egy kis próbaüveget 20 f. bélyeg 
beküldése mellett bárkinek minden 
költség nélkül ingyen küld az Uni­

versal Fluid egyedüli készítője:

Skribanek Kálmán
gyógyszertára a „Vörös-kereszthez.“ 

Temesvár-Erzsébetváros 2.

Tisztelettel értesítem a n, é. közönséget, hogy 
eddigi társamtól, Lovrencsics Ferenc*
úrtól különválva, — Barcson, — a Tar- 
nóczai-utczában 18. szám alatti üzletemet 
saját nevem alatt tovább folytatom hol minden 
a szakmámba vágó s általam készített tárgyak
u. in, agyag-kályhák többféle színben ház- 
díszítmények különböző alakban, valamint 
görbe cserepek kétféle minőségben, to­
vábbá kerti vázák és virágállványok, 
ravátli díszítmények, cserépedé­
nyek s több e féle tárgyak állandóan és ju­
tányos áron kaphatók,
Kályha állításokat és javításokat jutányos áron elfogadok. 

A n. é. közönség szíves pártfogását kéri

Petrétei József,
agyag-kályha és edény készítő.

Oh faj !

megfojt ez az
átkozott köhögés!

Kapható

Köhögés, rekedtség és clnyáikásodás 
ellen gyors és biztos hatásúak

Egger mellpasztillái
az étvágyat nem rontják és 

kitűnő ízűek.
Doboza 1 korona és 2 korona. 
Próbadoboz 50 fillér.

Fő- és szétküldés! raktár: 
„N Á D O R“ gyógyszertár 

Budapest VI., Váczi körút 17.

Éljen!

Egger meljpasztilU 
csakhamar meggyógyított

Barcs : Kohut Sámuel.
Barcstelep : Szönyi Riehárd.
Szigetvár: Visy Sándor,

Salamon Jenő gyógy tárában

29—30

8

Üzlet áthelyezés!
Van szerencsém ezennel a nagyérdemű 

közönségnek becses tudomására hozni, hogy alul­
írott agyag-kályha és eeény készítő üz­
letemet áthelyeztem Barcson országút 137 
szám alá, Oberitter Antal kárpitos ur házában, 
hol minden e szakmába vágó általam készített 
agyag-kályhák többféle színben, liáz-di- 
szitmények különböző minőségben u. sz. 
háztetőre való görbe cserepek kétféle 
mintában, valamint cserép-edények és 
virág-edények állandóan és jutányos áron 
mindenkor kaphatók

Úgy szintén kályha átrakásokat és javításokat is
méltányos áron minden időben elfogadok.

A n. é. közönség szives pártfogását kérve,
kiváló tisztelettel

Lovrencsics Ferencz
agyag-kályha és edény-készítő.

Nyom. a báróéi könyvnyomdában.


